

TRUPOTAN® UK

aluminium syntan

Basis:	organic synthetic compounds and aluminium salts
Appearance:	beige powder
Charge:	anionic
pH value (1 : 10):	approx. 3.5
Light fastness:	medium
Heat yellowing:	good

Properties:

TRUPOTAN UK is an aluminium syntan complex tanning agent.

TRUPOTAN UK is suitable for the production of a more compact, tight-grained leather.

TRUPOTAN UK improves the buffing properties of leather.

TRUPOTAN UK brings about an increase in the fullness, especially in the looser structured areas of the hide.

Application:

In the rechroming between 2 and 4 % **TRUPOTAN UK** is applied together with the chrome, based on shaved weight, which will improve the grain tightness and the buffing properties of the grain.

It is recommended before application in the rechrome the leather should be treated with formic acid during the wash.

Safety and storage:

When handling **TRUPOTAN UK**, normal safety precautions associated with the handling of chemicals should be observed. For more specific details please refer to our safety data sheets.

TRUPOTAN UK can be stored for up to 18 months, if kept in a dry place.

11/2015

The information given in this technical leaflet is offered in good faith and is based upon our knowledge and experience of the products used. The suitability of the products mentioned to obtain specific properties or effects are given without obligation or guarantee and should be fully tested by the end user and adapted to suit prevailing works conditions or other products which may be employed.